
Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με ΑΠ:20182 από ΜΟΥΧΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ με UID: 
66220179e46abf730f9d6ba9 στις 19/04/24 11:21

                 

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α
ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Από το υπ’ αριθ. 3/2024 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 74/2024                                                     
Π ε ρ ί λ η ψ η

Απόρριψη αιτήματος του επικεφαλής της 
δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-
Κώστας Παλουκίδης» για την έκδοση ψηφίσματος 
κατά του υποβληθέντος σχεδίου νόμου για τον 
γάμο των ομόφυλων ζευγαριών

Σήμερα 31 Ιανουαρίου του έτους 2024 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 
συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
26-1-2024 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 
του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 
τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019.

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 35 μελών βρέθηκαν παρόντα  34 μέλη:

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες
1) Β.Παπαδόπουλος, 2) Κ.Γρηγοριάδης 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) 
Λ.Ασλανίδης, 5) Γ.Τσιλογιάννης, 6) Μ.Χασιώτης, 7) Σ.Διαμάντης, 
8) Γ.Μιχαηλίδης, 9) Μ.Τζαφερόπουλος, 10) Κ.Βασιλειάδης 11) 
Λ.Ακριβόπουλος, 12) Χ.Βοργιάδης, 13) Κ.Ρίζος, 14) 
Ι.Παπαδόπουλος, 15) Κ.Σαμανίδης, 16) Η.Τσιφλίδης 17) 
Ε.Κελεσίδης, 18) Α.Λαζαρίδης, 19) Π.Βασιλείου, 20) Α.Δέλλας, 
21) Κ.Παλουκίδης, 22) Μ.Σουμελίδης, 23) Α.Βενιόπουλος, 24) 
Α.Σακαλής, 25) Π.Ντάγκα, 26) Γ.Μαλούτας, 27) Χ.Μακρίδης, 28) 
Ν.Λουκίδης, 29) Θ.Κορωνάς, 30) Π.Σπυρόπουλος, 31) 
Α.Χατζησαλάτας, 32) Θ.Θεοδωρίδης, 33) Π.Παπαδίνα, 34) 
Π.Χατζησάββας.

Α.Τσαχουρίδης

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                               
Ε.Ταϊπλιάδου, Α.Τσαπράνης, Γ.Μελιόπουλος, Κ.Γκαράβελης, Ι.Καραγιάννης, Γ.Φαρσαρώτος, Η. Καραμήτσος, 
Β.Παπαδόπουλος

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων
Σ.Κωτσιαντής, Γ.Σίτας, Ε.Χειμωνόπουλος, Η.Σοφιανίδης, Π.Ποταμόπουλος, Κ.Τζήμας, Ν.Μαργαριτόπουλος, 
Χ.Τσανασίδης, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Βοργιατζίδης, Π.Στεργιοπούλου, Α.Τσιφλίδης, Σ.Παπαδοπούλου, 
Ν.Καραμητσιόπουλος, Μ.Λαμπριανίδης, Σ.Παπά, Ι.Σιδηρόπουλος, Σ.Ζιώγας, Ν.Παπαβασιλείου, Ν.Καρατζίδης

Σημείωση: Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 61/2024 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Θεοδωρίδης, Α.Χατζησαλάτας
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 37ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 24-1-2024 σχέδιο ψηφίσματος του επικεφαλή της δημοτικής παράταξης 
«ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης», που έχει ως εξής:

Θα έρθει το επόμενο διάστημα προς ψήφιση στη Βουλή ο νόμος για το γάμο των ομόφυλων 
ζευγαριών, ένα ζήτημα διχαστικό για την ελληνική κοινωνία.

Δεν υπήρχε καμία αναγκαιότητα τούτη τη χρονική στιγμή για την δημιουργία αυτού του 
νόμου και αν η ευρωπαϊκή μας υπόσταση υπαγόρευε να ασχοληθούμε με το θέμα αυτό, η 
κυβέρνηση θα μπορούσε να το θέσει σε δημοψήφισμα.

Η κοινωνία μας και η οικογένεια δοκιμάζονται στο όνομα της δήθεν προόδου.
Εκφράζουμε τη διαφωνία μας και τους προβληματισμούς μας για ένα τέτοιο νόμο που 

δυναμιτίζει τα θεμέλια της ελληνικής οικογένειας, ανοίγει τους ασκούς του Αιόλου, αγνοεί τις 
πατροπαράδοτες αξίες της Εκκλησίας μας και φέρνει το κακό πρόσωπο της παγκοσμιοποίησης στην 
πατρίδα μας και καλούμε την κυβέρνηση να επανεξετάσει το ζήτημα.

Παρακαλώ να εισαχθεί σαν ψήφισμα με θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά.
Κορωνάς: Η δική μας παράταξη θα απέχει. 
Παλουκίδης: Είναι ξεκάθαρο το κείμενο που φέρνουμε. Πρέπει να το ψηφίσετε και θα 

ζητήσουμε ονομαστική ψηφοφορία διότι είναι ένα φλέγον θέμα. 
Εμείς χωρίς καμία άλλη εμμονή, σεβόμενοι τις παραδόσεις και τα πιστεύω μας, την γαλάζια 

παράταξη, τις φιλελεύθερες ιδέες που μεταλαμπαδεύτηκαν από τον ιδρυτή του κόμματος 
Κωνσταντίνο Καραμανλή, προτρέπουμε την Κυβέρνηση της Ν.Δ. η οποία δεν έχει κάνει ποτέ το 
ιστορικό λάθος να δημιουργεί ένα κενό και να διχάζει την Ελληνική κοινωνία με αυτό το θέμα το 
οποίο φέρνει. Τους καλούμε να το σκεφτούν και να το θέσουν ως δημοψήφισμα, όπως καλούμε και 
τους 3 βουλευτές Ημαθίας της Ν.Δ. να το καταψηφίσουν.

Δήμαρχος: Θα καταψηφίσουμε το θέμα. Διαφωνώ με το νομοσχέδιο.
Χατζησάββας: Θεωρούμε απαράδεκτο να τίθεται ως τελευταίο θέμα συζήτησης, ένα θέμα 

της αντιπολίτευσης. 
Δεν συμφωνούμε με το ψήφισμα. Συνοψίζονται όλες οι αναχρονιστικές απόψεις που με 

αφορμή την κατάσταση του νομοσχεδίου της Ν.Δ. με το οποίο συμφωνούν και δηλητηριάζουν τον 
λαό μας. 

Καταψηφίζουμε το ψήφισμα. Ποιος και γιατί το φέρνει; Το φέρνει η δημοτική παράταξη 
της Ν.Δ. στον Δήμο Βέροιας, ώστε το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας να πάρει απόφαση ενάντια της 
Ν.Δ. 

Η πρώτη έκφραση που μας έρχεται στο μυαλό είναι ότι πραγματικά θα ήταν για γέλια αν 
δεν ήταν για κλάματα. 

Σε μία περίοδο όπου το σύνολο αγροτών βρίσκεται στο δρόμο, διεκδικώντας την επιβίωσή 
τους, χιλιάδες εργαζόμενοι παλεύουν ενάντια στην ακρίβεια και τις κατασχέσεις, το μόνο που τους  
νοιάζει είναι μήπως συγκρατήσουν τις ψήφους που χάνει η Ν.Δ. εξαιτίας του νομοσχεδίου περί της 
δήθεν ισότητας στο γάμο. 

Η κοινωνία και η οικογένεια δεν δοκιμάζονται από αιτήματα όπως αυτό, αλλά από τις 
αντιλαϊκές πολιτικές των προηγούμενων κυβερνήσεων και της τωρινής όπου η φτώχεια και η 
ακρίβεια τσακίζει τις ζωές και συνθλίβει τα εισοδήματά μας. 

Είμαστε αντίθετοι και το ΚΚΕ θα το καταψηφίσει στη Βουλή. Με τον μανδύα του δήθεν 
προοδευτισμού φέρνει αλλαγές που ανατρέπουν τα δικαιώματα κατά του παιδιού και εμβαθύνουν 
την εμπορευματοποίηση του γυναικείου σώματος με το άρθρο 7. 

Θύματα όλων αυτών είναι οι μετανάστριες, γυναίκες οι οποίες ζουν σε συνθήκες φτώχειας 
και κοινωνικού αποκλεισμού. Μέχρι και αγγελίες κυκλοφορούν στο διαδίκτυο για παρένθετες 
μητέρες ή για δότριες ωαρίων. 

Αρνούμαστε τον γάμο σε ομόφυλα ζευγάρια που κατοχυρώνει την κοινωνική μέριμνα, είναι 
η εμπορευματοποίηση της τεκνοποίησης και της τεκνοθεσίας. 
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Στην πράξη του νομοσχεδίου παρακάμπτεται το κοινωνικό δικαίωμα του παιδιού σε σχέση 
μητρότητας-πατρότητας ως μία εξελισσόμενη σχέση.

Άξονας της πολιτικής μας είναι η θεσμοθετημένη ρύθμιση της κοινωνικής μέριμνας με 
γνώμονα τα συμφέροντα του παιδιού και όχι τις ατομικές επιθυμίες των παιδιών. Με βάση το 
δικαίωμα του παιδιού στην μητρότητα και στην πατρότητα με την αναγκαία κρατική δωρεάν 
στήριξη τις κοινωνικές δομές, όπως για παράδειγμα συμβουλευτική γονέων και παιδιών. 

Το κόμμα μας είναι αντίθετο στον γάμο του ίδιου φύλου.
Πρόεδρος: Πέρα από τις πολιτικές των κομμάτων, εγώ είμαι κατά αυτού νομοσχεδίου και 

του νόμου. Καταψηφίζω το παρόν ψήφισμα διότι εκφραστήκαμε ως παράταξη στην προ ημερησίας 
διάταξης συζήτηση. 

Πρόεδρος: Κ. Παλουκίδη, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο 
γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε 
ονομαστικώς υπέρ ή κατά της εισήγησης του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ 
ΔΗΜΟΣ-ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΛΟΥΚΙΔΗΣ». Παρακαλώ ν’ αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία.

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την 
παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω εισήγηση. Έτσι:

Αποχή δήλωσαν τρεις (3) δημοτικοί σύμβουλοι, οι Θ.Κορωνάς, Π.Σπυρόπουλος, 
Π.Παπαδίνα  από την ονομαστική ψηφοφορία του παρόντος.

Υπέρ της πρότασης του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-
Κώστας Παλουκίδης» ψήφισαν οκτώ  (8) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: K.Παλουκίδης, Μ.Σουμελίδης, 
Α.Βενιόπουλος, Α.Σακαλής, Π.Ντάγκα, Γ.Μαλούτας, Χ.Μακρίδης, Ν.Λουκίδης

Αρνητική ψήφο έδωσαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Β.Παπαδόπουλος, 
Κ.Γρηγοριάδης Σ.Ασλάνογλου, Λ.Ασλανίδης, Γ.Τσιλογιάννης, Μ.Χασιώτης, Σ.Διαμάντης, 
Γ.Μιχαηλίδης, Α.Τσαχουρίδης Μ.Τζαφερόπουλος, Κ.Βασιλειάδης Λ.Ακριβόπουλος, Χ.Βοργιάδης, 
Κ.Ρίζος, Ι.Παπαδόπουλος, Κ.Σαμανίδης, Η.Τσιφλίδης, Ε.Κελεσίδης, Α.Λαζαρίδης, Π.Βασιλείου, 
Α.Δέλλας, Π.Χατζησάββας. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:
1.- Το από 24-1-2024 σχέδιο ψηφίσματος του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης 

«ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-Κώστας Παλουκίδης» 
2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας
3.- Τις διατάξεις των άρθρων 65 και 67 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Απορρίπτει το αίτημα του επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΙΣΧΥΡΟΣ ΔΗΜΟΣ-
Κώστας Παλουκίδης» για την έκδοση ψηφίσματος κατά του υποβληθέντος σχεδίου νόμου για τον 
γάμο των ομόφυλων ζευγαριών.
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό 74/2024
.............................................................................................……….................................

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γ.Μιχαηλίδης Π.Παπαδίνα
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Β. Παπαδόπουλος Ε. Ταϊπλιάδου
Κ. Γρηγοριάδης Α. Τσαπράνης
Σ. Ασλάνογλου Γ. Μελιόπουλος
Λ. Ασλανίδης Κ. Γκαραβέλης
Γ. Τσιλογιάννης Γ. Φαρσαρώτος
Μ. Χασιώτης Η. Καραμήτσος
Σ. Διαμάντης Ι. Καραγιάννης
Μ. Τζαφερόπουλος Β. Παπαδόπουλος
Κ. Βασιλειάδης
Λ. Ακριβόπουλος
Χ. Βοργιάδης
Κ. Ρίζος
Ι. Παπαδόπουλος
Κ. Σαμανίδης
Η. Τσιφλίδης
Ε. Κελεσίδης
Α. Λαζαρίδης
Π. Βασιλείου
Α. Δέλλας
Κ. Παλουκίδης
Μ. Σουμελίδης
Α. Βενιόπουλος
Α. Σακαλής
Π. Ντάγκα
Γ. Μαλούτας
Χ. Μακρίδης
Ν. Λουκίδης
Θ. Κορωνάς
Π. Σπυρόπουλος
Α. Χατζησαλάτας
Θ. Θεοδωρίδης
Π. Χατζησάββας

Ακριβές απόσπασμα
Βέροια  19-4-2024

Ο Αναπληρωτής Δημάρχου

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
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